

















अभिभावक-शिक्षक मीट में स्कूल की नई मूलभूत सुविधाओं की दी जानकारी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com
चेन्नई। स्थानीय एजी जैन हायर सेकेंडरी स्कूल में अभिभावक-शिक्षक मीट का आयोजन विद्यालय की मूलभूत सुविधाओं और शैक्षिक वातावरण से अभिभावकों को परिचित कराने के उद्देश्य से किया गया। बैठक में स्कूल में शुरू किए गए कराटे, सिलाबम, ध्यान कक्षाएं, एबैकस, वैदिक गणित कक्षाएं, विद्यालय की नीति और नियमों का निर्धारण एवं क्रियान्वयन सक्षम रूप से होना और अभिभावकों का सहयोग अपेक्षा अनुरूप एवं उसका निस्तारण करना आदि विषयों पर विस्तार से परिचर्चा हुई। इस अवसर पर विद्यालय के पत्राचारक गौतमचंद्र गोरी, सचिव दलजीतसिंह दबा, प्रबंध तंत्र के सदस्य प्रसन्नचंद्र चोरडिया आदि उपस्थित थे। विद्यालय की कार्यवाहक प्राचार्या डॉ जयश्री ने अभिभावकों से उनकी जिम्मेदारी एवं सहयोग का अनुपालन करने का आग्रह किया। कार्यक्रम का संचालन एन भारकर ने किया।

त्याग की प्रवृत्ति से पुण्य का सही लाभ मिलता है : युवाचार्य महेन्द्राश्रमि



संकल्प। यह संसार के सुखों का स्वरूप है कि जितनी इच्छाओं को दूर करने की कोशिश करते हैं, उतनी ही वह फैलती जाती है। प्रत्याख्यान का सामर्थ्य ही इसे दूर कर सकता है। उस सामर्थ्य का उपयोग करना है। युवाचार्यश्री ने कहा, जिसकी त्याग करने की प्रवृत्ति बन जाए तो समझना, पुण्य का सही लाभ मिलता है। प्रत्याख्यान हमारे पुण्य की राशि को सुरक्षित रखता है। पुण्य है तो सब कुछ है। प्रत्याख्यान हमें हमारी मर्यादा में लाता है। यह रक्षा कवच है, नहीं तो कोई भी चीज आप पर

बड़ा महत्व है। प्रत्याख्यान के बिना हमारा आवश्यक अपूर्ण है। आप सुनिश्चित करें कि हम प्रत्याख्यान के द्वारा तृप्त जीवन जी सकें। उन्होंने कहा कि जैन दर्शन पूर्णतः कर्मवादी दर्शन है। इसमें कर्म को बहुत महत्व दिया गया है। परमात्मा कर्म का स्वरूप बताते हुए कहते हैं जो कर्मों का आश्रय, बंध करते हैं, वे उस समय तो विशेष आदेश में होते हैं। वे ऐसे कार्य कर जाते हैं, जिसका परिणाम उनको भोगना ही पड़ता है। ज्ञानी कहते हैं तू ही करने वाला, तू ही भोगने वाला। प्रत्येक व्यक्ति को अपने कर्मों का फल भोगना ही पड़ता है। जैन दर्शन कहता है प्रत्येक व्यक्ति के जीवन में आबादी व बर्बादी है, यह कर्म की प्रसादी है। गांध बांध लीजिए, जो साधना, आराधना आपको करनी है, उसका उद्देश्य, उसका लक्ष्य कर्मनिर्जरा हो। उन्होंने कहा, जैसे जैसे कर्मनिर्जरा होती जाएगी, मोक्ष का मार्ग प्रशस्त होता जाएगा। कर्मनिर्जरा हंसते-हंसते करते रहना चाहिए। जितनी ज्यादा कर्मनिर्जरा होगी, उतनी ही पुण्य राशि बढ़ती जाएगी। आप सब ज्यादा से ज्यादा आत्मा के ऊपर लगे आवरण हटाने की कोशिश करें और आत्मा को निर्मल बनाएं।



राजस्थान स्पोर्ट्स क्लब बना सेंचुरी स्वर्ण जयंती क्रिकेट कप प्रतियोगिता विजेता

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com
चेन्नई। यहां एमजे जैन कॉलेज मैदान में खेले गए सेंचुरी स्वर्ण जयंती क्रिकेट कप का फाइनल रविवार को राजस्थान स्पोर्ट्स क्लब एवं माफिया वारियर्स के बीच खेला गया। राजस्थान स्पोर्ट्स क्लब ने



विद्यालय में नवनिर्मित भवन का किया गया उद्घाटन

विद्यार्थियों को पाठ्य सामग्री उपलब्ध करने की हुई घोषणा
दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com
कोयम्बटूर। स्थानीय वर्धमान जैन सेवा संघ के संस्थापक राजेशकुमार गादिया व समाजसेवी राजू छाजेड ने उपनगर ओराडुकुप्ये के श्रीराम नगर के राजकीय प्राथमिक विद्यालय में नवनिर्मित भवन का उद्घाटन किया। विद्यालय की अध्यापिका रानी ने कहा कि सेवा संघ पूर्व के भांति ही आगे भी विद्यालय के लिए सहयोग करता रहे। संस्थापक गादिया ने कहा कि गत कई सालों से इस स्कूल के लिए कार्य कर रहे हैं आगे भी हमारा सहयोग यथावत जारी रहेगा। संघ नए भवन के लिए संपूर्ण जरूरती सामग्री जैसे बेंच, टेबल कुर्सियां, पाठन पाठन सामग्री सेवा संघ जल्द ही उपलब्ध करवाएगा। समारोह के दौरान गत शैक्षणिक सत्र में अव्यल रहे छात्र छात्राओं का सम्मान भी किया गया। अध्यापिका मेघलै ने धन्यवाद दिया।



गोड़वाड़ सेवा मंडल की वल्लभ क्षेत्र पंजाब यात्रा के लिए आवेदन शुरु

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com
कोयम्बटूर। स्थानीय गोड़वाड़ जैन संघ के तत्वावधान में सेवा मंडल द्वारा नगरवासियों के लिए 24 दिसम्बर से 12 दिसम्बर वल्लभ क्षेत्र पंजाब तीर्थ यात्रा संघ का आयोजन किया जा रहा है। रविवार को संघ के अध्यक्ष गौतम सियाल ने प्रथम आवेदन प्रदान कर यात्रिकों के लिए प्रक्रिया को प्रारंभ किया। गोड़वाड़ जैन सेवा मंडल के कमान संजय छाजेड ने कहा कि यह यात्रा कोयंबटूर से शुरु होकर दिल्ली, हरिनानपुर, चंडीगढ़, लुधियाना, झीरा, कांगड़ा, अमृतसर, वैष्णोदेवी, पटनीटांण होकर पुनः दिल्ली से कोयंबटूर तक रेल व हवाई मार्ग से होगी।



कोस्टल रोटरी क्लब के सदस्यों ने की गौसेवा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com
चेन्नई। रोटरी क्लब ऑफ चेन्नई कोस्टल के सदस्यों ने



तेयुप विजयनगर की नई कार्यकारिणी समिति ने ली शपथ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com
बेंगलूरु। तेरापंथ युवक परिषद विजयनगर के नवमनीती अध्यक्ष कमलेश चोपड़ा एवं उनकी टीम ने अहम भवन में साध्वीश्री सिद्धप्रभाजी के सांनिध्य में जैन संस्कार विधि द्वारा शपथ ग्रहण की। संस्कारक छत्रसिंह मालू, भंडारलाल मांडोट,अभिषेक कावडिया, विकास बाँडिया, धीरज भावानी ने विधि सम्पन्न कराई। अभातेयुप प्रबुद्ध विचारक दिनेश पोखरणा ने श्रावक निष्ठा पत्र का वाचन किया। परिषद निवर्तमान अध्यक्ष राकेश पोखरणा ने सभी का स्वागत किया तथा नए अध्यक्ष कमलेश चोपड़ा को अध्यक्ष पद की शपथ दिलायी। तत्पश्चात कमलेश चोपड़ा ने अपने प्रबंध मंडल परामर्शक एवं कार्यसमिति की घोषणा की एवं सभी को शपथ दिलायी। तेरापंथ युवक परिषद प्रबंध मंडल में विकास बाँडिया व अशोक मारू को उपाध्यक्ष, संजय भटेवरा को मंत्री, पवन बैंड व कमलेश दक को सहमंत्री, अमित नाहटा को कोषाध्यक्ष एवं पंकज कोचर को संगठन मंत्री मनोनीत किया। साध्वीश्री ने नव मनीती टीम को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि नई टीम को विनय के साथ साथ ले कर चलना है। हमें पूरी युवा शक्ति को परिषद में जोड़कर नये नये कार्यों को सम्पादित करना है। अभातेयुप के पूर्व अध्यक्ष विमल कटारिया ने नई टीम को शुभकामनाएं दी। अभातेयुप परामर्शक दिनेश पोखरणा, तेरापंथ सभा विजयनगर अध्यक्ष मंगल कोचर, महिला मंडल अध्यक्षा मंजू गादिया सहित अनेक सदस्यों ने शुभकामनाएं दी। संचालन तेयुप पूर्व अध्यक्ष अमित दक ने किया। तेयुप मंत्री संजय भटेवरा ने धन्यवाद दिया।



दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com
बेंगलूरु। सोमवार को नजरबाद स्थित आदीश्वर वाटिका के प्रांगण में विशाल धर्मसभा को संबोधित करते हुए आचार्य विमलसागरसूरीश्वरजी ने कहा कि बीता समय कभी लौटकर नहीं आता। जो समय को बर्बाद करता है, समय उसे बर्बाद कर देता है। व्यावहारिक और आध्यात्मिक, दोनों क्षेत्रों में समय का सदुपयोग ही जीवन की सफलता का मूलमंत्र है। मनुष्य का जीवन इतना छोटा है कि यहां हर पल का नृत्यांकन किया जाना चाहिए। आधुनिक युग आलस्य और बीमारियों का युग है। यहां सोने के वक्त मनुष्य जाग रहा है और जागरण के समय सोया रहता है। उसकी आवश्यकताएं और अपेक्षाएं अत्यधिक बढ़ गयी हैं। वह खाने-पीने, सोने, घूमने, सजने-संवरने, ओढ़ने-पहनने, खेलने-कूदने और मनोरंजन में समय की अत्यधिक बर्बादी कर रहा है। यही उसकी परेशानियों और दु:खों का कारण है। जैनानुचरों ने कहा कि कल के भरोसे जीवन व्यतीत करना अज्ञानता है। परतुतु: जीवन में कल कभी नहीं आता। जो समय है, वह आज ही है। अच्छे काम और अच्छे विचार आज ही कर लेने चाहिये। वर्ना कल के भरोसे पछताना पड़ सकता है। धर्मशास्त्रों और ज्ञानियों ने सतत जागृत रहने और समय का सही उपयोग करने का संदेश दिया है। आचार्य विमलसागरसूरीश्वरजी ने कहा कि घड़ी कलई की हो या वीवार की, समय की बर्बादी के दौर में किसी काम की नहीं है। कितने बजे कहां पहुंचना है और कितने बजे कौनसा काम करना है? यह बहुत महत्वपूर्ण नहीं है। घड़ी तो चलकर कल पुनः उसी स्थान पर, उसी समय पर आ जायेगी, लेकिन अपने जीवन के महत्वपूर्ण 24 घंटे हाथ से निकल चुके होंगे। इसलिए महत्व और मूल्य घड़ी का नहीं, समय का है। जो इस व्यर्थ को समझने में गलती करेगा, उसे भारी कीमत चुकानी पड़ेगी।

जो समय को बर्बाद करता है, समय उसे कर देता है बर्बाद : आचार्यश्री विमलसागरसूरी



आदर्श कॉलेज में आयोजित रोजगार मेले में 200 विद्यार्थियों का हुआ चयन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com
बेंगलूरु/दक्षिण भारत। शहर के सीतादेवी रतनचंद्र नाहर आदर्श कॉलेज के प्लेसमेंट और कैरियर गाइडेंस सेल ने हेड हेल्ड हार्ड फाउंडेशन के सहयोग से कॉलेज प्रांगण में मेगा जांब फेयर का आयोजन किया। इस कार्यक्रम का उद्घाटन मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित एआईएमआईटी के निदेशक डॉ. आर. वेंकटरमण, कॉलेज के प्राचार्य डॉ. एस. प्रशांत प्रिंसिपल, फाउंडेशन के वरिष्ठ प्रबंधक श्रीधर पटावरी, कॉलेज के प्लेसमेंट अधिकारी किशन आदि ने किया। इस रोजगार मेले में बेंगलूरु व उसके आसपास के विभिन्न 26 कंपनियों और विभिन्न कॉलेजों के 300 से अधिक उम्मीदवारों ने भाग लिया। विभिन्न पदों के लिए 200 से अधिक उम्मीदवारों का चयन भी हुआ। आदर्श कॉलेज की सहयोग प्रफ़िंकर देवी ने धन्यवाद दिया।